

Malestar en la UPV y Leioa con Azkuna por ironizar sobre la ubicación del campus

El alcalde leiotarra respondió que «la metrópoli es algo más que Abandoibarra y Zorrozaurre» y la Universidad detalló los proyectos de mejora del campus

TXEMA IZAGUIRRE LEIOA

Las declaraciones del alcalde de Bilbao sobre el traslado de la UPV han generado cierto malestar entre los responsables políticos de Leioa e incluso entre las autoridades universitarias, según ha podido saber este periódico. Ayer, el primer edil del municipio de Uribe Costa, Karmelo Sáinz de la Maza, respondió a los comentarios de Iñaki Azkuna en los que se alegraba de que la institución educativa «descienda del monte al que le llevó el franquismo» para instalarse en la capital vizcaína, aunque evitó cualquier referencia directa al alcalde bilbaíno.

Sáinz de la Maza esbozó su respuesta con cierto tono de duda y disgusto: «El monte, el monte... Geográficamente claro que la Universidad está en el monte, pero la expansión urbanística de Leioa está enfocada a acercarse al campus e integrarlo –comentó–. Sólo hay barreras psicológicas, porque la Escuela de Ingenieros está más lejos del Arriaga que la UPV del centro de nuestro municipio». Después evitó cualquier alusión directa al tema y adoptó un tono positivo para declarar que «el campus de Leioa va a crecer. No va a disminuir su importancia».

Cuatro fases

El alcalde de Leioa añadió que la UPV iniciará en breve las obras de la primera de las cuatro fases de mejora del campus de la margen derecha, con una inversión inicial que supera los 5 millones de euros. «El traslado de las facultades beneficiará a Leioa, que ganará en número de alumnos», afirmó. Sáinz de la Maza recordó que «El Departamento de Transportes incluso ha apostado por construir un tranvía que enlace la estación del metro con la ciudad universitaria, lo que garantiza su mantenimiento». La millonaria inversión de nada serviría si el campus actual pierde peso específico.

«La metrópoli es algo más que Abandoibarra y Zorrozaurre. Una visión de Leioa desconectada de Bilbao sería una visión aldeana. Todos tenemos algo de



Karmelo Sáinz de la Maza y el rector, Juan Ignacio Pérez, observan un plano de Leioa. / PEDRO URRESTI

REFORMAS DEL CAMPUS

- **Inversión:** En la primera de las cuatro fases previstas es de 5,1 millones de euros.
- **Plazos:** 18 meses.
- **Plan:** Es el primer paso en la ejecución del anteproyecto general de reforma, elaborado por el estudio de arquitectos AH&Grupo Norte, ganador del concurso de ideas de la UPV.
- **Objetivos:** Mejorar la vialidad y ampliar los espacios peatonales.
- **Vía Apia:** La arteria principal del campus servirá sólo a los peatones y vehículos. Algunas zonas serán cubiertas, habrá vegetación baja y se mejorará la imagen de la biblioteca.
- **Aparcamientos:** Traslado del parking al norte del entorno de Leioa, al otro lado de la carretera BI-2731, el más cercano a Martiartu.
- **Derribos:** Se demolerá parte de la plataforma elevada y algunos de los pórticos existentes. Las labores de derribo se realizarán de julio a septiembre de 2006.

bilbaínos. Y en Washington o en Londres el campus no está centralizado, aunque comprendo que Azkuna fortalezca la capitalidad», afirmó Sáinz de la Maza. A su juicio, los gestores de la Universidad no quieren abandonar este campus, sino potenciarlo con proyectos como la construcción de un Parque Científico.

Los propios responsables de la UPV reafirmaron ayer la fortaleza del campus. Las próximas obras consistirán en mejorar los accesos rodados, peatonalizar la carretera principal de las instalaciones y realizar varias mejoras. «Estas actuaciones tienen como objetivo reconciliar el espacio universitario con el lugar natural en el que se implanta; dotar a las instalaciones de una oferta de vida socio-cultural ligada al propio espíritu universitario; recuperar el espacio para el peatón liberando el entorno de la presencia dominante del coche y regenerar la imagen del polo universitario de Leioa», describió un

«Ingenieros está más lejos del Arriaga que la UPV del centro de Leioa»

comunicado de la institución académica emitido ayer.

Un portavoz de la UPV aclaró que a Bilbao se trasladarán la Escuela de Relaciones Laborales, la Facultad de Medicina y la unidad delegada de Derecho. La primera es la que cuenta con menos estudiantes. Un buen número de alumnos de la segunda realizan prácticas en los hospitales, así como tareas de investigación y docencia. En cuanto a la tercera, sólo supone desdoblarse la Facultad de Derecho de San Sebastián. Sin embargo, Magisterio se trasladará a Leioa. «Sí es verdad que esos cambios supondrán un ligero aumento del número de alumnos en ese campus», aclaró el portavoz.

El primer museo de la industria del País Vasco abre sus puertas el día 31 en Portugalete

J. DOMÍNGUEZ BARAKALDO

El muelle de Portugalete acogerá el primer museo de la industria del País Vasco, que abre sus puertas el próximo 31 de enero. La inauguración estará presidida por la Ministra de Cultura, Carmen Calvo, y el programa de actos que ha elaborado el Ayuntamiento incluye una jornadas de puertas abiertas el 1 de febrero.

El museo ha sido bautizado como Rialia y está ubicado a orillas del Nervión, frente a la aceña compacta y el terreno que ocupó Altos Hornos de Vizcaya, cuyos fondos constituirán la mayor parte de su material expositivo. En concreto, hay cuadros, maquetas, fotografías, planos y antigua maquinaria del coloso siderúrgico.

Para poner en marcha este servicio el Ayuntamiento ha aprovechado el edificio conocido como Casa del Mar, construido en los años 90 pero sin uso desde entonces, ya que sólo un club de remo ocupaba el sótano. El centro cuenta con 1.105 metros cuadrados distribuidos en un bajo y seis plantas, tres reservadas a espacios expositivos y el resto a recepción, hall, cafetería, almacén y despachos.

Tres temáticas

El museo tendrá una muestra permanente organizada en torno a tres temáticas: el desarrollo del hombre y la sociedad en los siglos XIX y XX, la revolución industrial y las transformaciones que ha generado en el entorno de la ría. Además, también se montarán exposiciones temporales que redundarán en estos aspectos. El objetivo municipal es que el museo sirva de referencia al visitante sobre lo que supuso la industrialización para la comarca, Vizcaya y España.

La construcción del inmueble y su habilitación para fines museísticos han exigido a las arcas locales una inversión de 3,1 millones de euros, de los que el Ministerio de Cultura ha sufragado un 30% y la Sepi otro 4%. La inauguración del recinto se produce con tres años de retraso, que los responsables municipales justifican por las mejoras incorporadas al proyecto inicial.

Razonar. Considerar. Analizar. Convivir. Colaborar. **enlace**

Muy pronto